



Как-то, перед праздником Девятое мая, мама предложила мне поучаствовать во всероссийской акции «Бессмертный полк». Мы с мамой знали, что наши родственники защищали Родину от фашизма в годы Великой Отечественной войны. Стали перебирать семейный альбом, нашли фотографию моего прадеда Карпунина Ивана Даниловича и немного информации о нем. Мы узнали, что он был капитаном III ранга, и пришли к выводу: нам нужно собрать о нем больше информации.

У прадеда было два сына: один из них - мой дед Карпунин Александр Иванович. И я решил обратиться за помощью к нему. Он рассказал о том, что его отец родился в многодетной семье в городе Сталино на Украине и с детства мечтал о дальних плаваниях. Но судьба распорядилась иначе. Вместо морских просторов, прадед получил боль потери родных и друзей в Великой Отечественной войне. Но все-таки он связал свою жизнь с флотом. В 1941 году прадед окончил срочные курсы Ленинградского военно-морского училища имени М.В.Фрунзе и вышел оттуда лейтенантом. Сначала он служил в Дальневосточной флотилии, а затем его отправили в Волжскую военную флотилию участвовать в боях за Сталинград. Прадед получил под свое командование бронекатер № 53. Еще дедушка рассказал, что у него не осталось наград отца, потому что их украли во время переезда.

Из-за большого количества белых пятен в биографии родственника, я решил обратиться за помощью в Интернет, и кое-что мне удалось обнаружить. Я нашёл наградной лист и узнал, что прадед принимал участие в боях под Сталинградом. В этом наградном листе сообщалось следующее: «Двадцать восьмого июля сорок второго года в районе Дубовки налетело пять вражеских самолётов, при отражении атаки экипаж бронекатера №53 сбил фашистский U-88. А тридцатого июля, во время конвоирования транспорта с ценным грузом, был сбит один из трёх вражеских U-88, при

этом груз был доставлен на базу невредимым». За эти подвиги, а также за пятнадцать боевых выходов и тридцать шесть отбитых воздушных атак Карпунин Иван Данилович в конце сентября был удостоен правительственной награды-ордена «Красное Знамя». А позже, в октябре сорок второго, мой прадед был награждён орденом Красной Звезды.

| НАГРАДНОЙ ЛИСТ 9 | |
|---|------------------|
| На Катангера бронекатера №53 2 ^{го} флота ЧФ ВВФ. (должность, наименование войсковой части, соединения, учреждения или заведения) Лейтенант Карпунин Иван Данилович (полное имя, фамилия, имя и отчество) орден «Красное Знамя» (наименование награды) | |
| 1. Год рождения | 1918 |
| 2. Национальность | Русский |
| 3. Социальное положение | Рабочий |
| 4. Партийность | чл. ВЛКСМ |
| 5. С какого времени в РККА или РКВМФ | 1938 года |
| 6. Участие в гражданской войне | не участвовал |
| 7. Ранения и контузы | нет |
| 8. Представлялся ли ранее к награде, когда и за что | не представлялся |
| 9. Какие имеет поощрения и награды и за что | нет |
| 10. Служба в белой или других буржуазных армиях и пребывание в плену | нет |
| 11. Постоянный адрес: | |
| I. КРАТКОЕ, КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА ИЛИ ЗАСЛУГ (составляется в штабе войсковой части, соединения, учреждения или заведения) | |
| Карпунин Иван Данилович в составе командования бронекатера № 53. В дни отечественной войны проявил героический героизм, проявил себя смелым инициативным командиром, сумев подготовить свой личный экипаж, позволил образцы своего героизма и мужества отметить на отбитых вражеских задачах командования. | |
| <p>1. тов. Карпунин Иван Данилович, имеет 15 боевых выходов.</p> <p>2. Конвоировано транспортов 15. Непотеряно драгоценного груза.</p> <p>3. Всего отбито воздушных атак 36.</p> <p>4. Сбито самолетов два Ю-88. 28^{го} июля 1942 года в районе выш. Хубовки нами сбиты 2 самолета Ю-88, при отражении атаки самолетов. Были сбиты с боевого курса в результате чего был сбит один самолет Ю-88.</p> <p>30^{го} июля в районе выш. Хубовки, при конвоировании двух транспортов с ценным грузом, нами сбиты 2 самолета, при отражении атаки был сбит один самолет Ю-88, сопровождая транспорты с ценным грузом были достигнуты в назначенную базу невредимы.</p> <p>5. Предотвращена одна крупная авиационная атака морской пехоты, конвоировано драгоценного груза.</p> <p>6. Всего пройдено 2300 миль, при этом не было ни одной поломки и аварий механизмов.</p> <p>тов. Карпунин Иван Данилович достиг заслуженной награды, орденом Красной Звезды.</p> | |

Также меня поразил случай, произошедший с экипажем бронекатера № 53 в ноябре сорок второго. Судно, возвращаясь из Сталинграда, попало под вражеский обстрел. В кормовом отсеке образовалась пробоина, и туда хлынула вода. Мой прадед приказал экипажу перенести раненых с кормы в носовую часть, чтобы уравновесить катер. Судно смогло достичь берега и спасти жизни всех раненых, благодаря правильному решению командира и слаженным действиям команды. Здесь проявилась смекалка моего прадеда: в нестандартной ситуации очень сложно принять мудрое решение, а он вместе с экипажем сумел найти единственно верный путь.

По окончании войны прадеда отправили на Балтийский флот, где он продолжал проявлять свои личные качества: мужество, смекалку, находчивость, любовь к морю, своей Родине. Здесь, в Кронштадте, прадед получил звание капитана III ранга.

Прадед пытался найти своих братьев и сестер, которые потерялись в годы войны, но его старания не увенчались успехом. Все они погибли. Сам же он служил в Кронштадте, всю свою оставшуюся мирную жизнь находился в распоряжении части и скончался в 1958 году от сердечного приступа.

Прошли годы, с тех пор как окончилась война. Праздник День Победы всегда считался в нашей семье особым. Но вот уже два года я вместе со своими сёстрами и братом не только стою в ряду «Бессмертного полка», но и ощущаю себя частью прошлого, горжусь прадедом и своей страной.